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Kleine Anfrage 4547 
 
der Abgeordneten Enxhi Seli-Zacharias und Markus Wagner   AfD 
 
 
Bedrohung von Politikern und Privatpersonen durch Islamisten – Wie schützt die 
Landesregierung die betroffenen Bürger? 
 
 
Wie uns im Vorfeld der Plenarwoche vom 11. bis 13. September zugetragen wurde, haben es 
die Sicherheitsbehörden in NRW in mindestens drei Fällen versäumt, durch Islamisten mit dem 
Tod bedrohte Bürger über die konkrete Gefahr für Leib und Leben umgehend zu informieren.1  
 
In zwei Fällen haben die betroffenen Personen erst aus der Presse über die Gefahrenlage 
erfahren. In einem Fall erfolgte die Mitteilung erst mit erheblicher zeitlicher Verzögerung, da 
sich angeblich die Meldeanschrift der betroffenen Person nicht ermitteln ließ.  
 
Vor diesem Hintergrund stellt sich die Frage, wie generell in diesen Fällen verfahren wird und 
in welcher Form die betroffenen Bürger geschützt werden.  
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. In wie vielen Fällen erhielten die Sicherheitsbehörden in NRW in den Jahren 2018 bis 

heute Kenntnis über eine konkrete Bedrohungslage von Politikern oder Privatpersonen? 
(Bitte aufschlüsseln nach Jahr, Anzahl und der Herkunft, Bedrohung gemäß PMK2 sowie 
Parteizugehörigkeit der Opfer)  

 
2. Über welche Quellen gelangten die Sicherheitsbehörden in NRW bei den gemäß Frage 

1 festgestellten Bedrohungslagen an die entsprechenden Hinweise? 
 
3. In wie vielen dieser Fälle gemäß Frage 1 wurden die betroffenen Personen über die 

Bedrohungslage informiert? (Bitte auch angeben wie verfahren wird, wenn in anderen 
Bundesländern wohnhafte Bürger von einer Bedrohung betroffen sind oder bei 
betroffenen Bürgern aus NRW die Meldung in einem anderen Bundesland eingeht)  

 
4. Welche Sicherungsmaßnahmen sind in diesen Fällen generell vorgesehen? 
 
5. Was hat die Landesregierung in den letzten Jahren konkret zum Schutz der betroffenen 

Bürger in NRW unternommen? 
 
Enxhi Seli-Zacharias 
Markus Wagner 

 
1 Vgl. Plenarprotokoll 11.09.2024; Top 7 
2 PMK rechts; PMK links; PMK religiöse Ideologie und PMK ausländische Ideologie 


